

上海电影节

谢晋、张瑞芳 获“华语电影终身成就奖”

在6月16日晚第10届上海国际电影节开幕式上，著名导演谢晋和电影表演艺术家张瑞芳荣获“华语电影终身成就奖”。

年过八旬的谢晋欣喜地说，首届上海国际电影节上，他曾与众多国际知名影人共话电影艺术，今年又在上

海国际电影节十年庆典上重聚，意义深远。

谢晋导演的《芙蓉镇》、《天云山传奇》、《牧马人》等影片因紧扣中国时代脉搏，饱含情感，而成为中国电影的经典之作。

“我只是一个幸运的人”，刚刚过

了90岁生日的张瑞芳在接过奖杯时说，这个奖杯应该属于那些中国电影的开创者、奠基者。

从1940年就开始踏上影坛的张瑞芳，以《李双双》、《家》等影片而在国家喻户晓。
(孙丽萍)



第18届台湾金曲奖颁奖典礼举行

蔡依琳成金曲奖大赢家

6月16日晚，第18届台湾金曲奖颁奖典礼在台北小巨蛋剧场隆重举行。由于周杰伦、王力宏、陶喆等人均因档期缺席颁奖典礼，当晚的金曲奖颁奖典礼星光略显暗淡，但各项大奖仍然竞争激烈，李玖哲、蔡依琳最终分获最佳男、女歌手奖。

颁奖典礼由陶晶莹、侯配岑共同出任主持。当晚最出风头的当属蔡依琳，获得4项提名、2项大奖的她一身礼服和珠宝加起来价值千万。由于蔡依琳要在颁奖典礼开场时在火圈中表演《舞娘》，经纪公司特别为她投保了近一亿台币的保险。Mc Hot-Dog与张韶涵、苏打绿搭伙表演的《三国赞不绝》及温拿五虎的压轴表演，均引得艺人们起身合唱，两次将颁奖典礼推向高潮。

大热歌曲《今天你要嫁给我》击败《千里之外》获得年度最佳歌曲；最佳专辑由Mc HotDog的《Wake Up》获得，成为本届金曲奖的最大亮点，他的获奖标志着金曲奖在嘻哈乐和地下音乐方面迈出了全新的一大步。尽管周杰伦没到场，但他是否能在所获提名内有所收获仍然是人们关注的热点。最终，他凭借《霍元甲》获得了“最佳单曲制作人奖”，而他此前最被看好的大热奖项最佳录影带导演奖，则被冯德伦获得。首届通过网络投票产生的最受欢迎男、女歌手奖最终被罗志祥和蔡依琳捧走。除了最受欢迎女歌手外，今年蔡依琳还通过网络获得了“最佳彩铃奖”，而由评委评选出来的最佳彩铃奖则颁给了陶喆。“最佳男歌手奖”最终被众人看好的歌手李玖哲捧走，上台领奖时他一度激动得泣不成声；而“最佳女歌手奖”则毫无悬念地落入了蔡依琳的囊中。
(杨博怡)

体育新闻

中国选手包揽大连国际马拉松赛男女冠军

新华社大连6月17日电 (记者 蔡拥军) 中国选手张文亮、姜园园17日分别第一个冲过终点线，包揽了第21届“全日空杯”大连国际马拉松赛男女全程项目的冠军。

在男子马拉松比赛中，来自云南的张文亮以2小时19分01秒率先撞线，而肯尼亚选手埃德温·科门以2小时20分04秒获得亚军，以个人名义参赛的马立军以2小时20分51秒取得第三名。

女子比赛中，来自国家队的姜园园以2小时41分01秒获得冠军，以个人名义参赛的选手刘晓环以2小时42分38秒紧随其后，第三名是来自江苏的选手王雪芹，她的成绩是2小时45分45秒。

本届大连国际马拉松赛共设7个大项、13个组别，包括男女马拉松、男女马拉松接力、男女10公里、中老年男女5公里、青少年男女小马拉松和男子轮椅全程、男女轮椅半程马拉松等，报名参赛者达7500余人。

10只热气球 昨日成功飞越琼州海峡

新华社海口6月17日电 (记者 王英诚) 2007H1中国热气球飞越琼州海峡挑战赛17日圆满结束，来自国内10支代表队的热气球从海南省海口市起飞飞越宽阔的琼州海峡，最后全部顺利降落在对岸的广东省徐闻县。

17日上午7时，参加本次挑战赛的10只热气球分别从海口市万绿园草坪起飞开始飞越琼州海峡。经过1个小时左右的时间，飞行员们驾驶的热气球全部降落在海峡对岸的广东省徐闻县境内指定目标。中国银行队在7时48分左右率先完成比赛，由著名选手刘翔主飞的新浪队第二个到达，其他热气球随后也陆续到达，最后一只热气球也在8时10分完成比赛。

据本次活动飞行总指挥吴功玉介绍，为了成功飞越琼州海峡，6月16日下午已有部分飞行助手和地面人员去徐闻县降落点进行气象测量。本次竞赛的科目定为“指定目标”，起飞前，竞赛主任会公布对岸徐闻县的一个指定目标，参赛选手驾驶热气球飞向该目标，将标志袋投到尽可能靠近目标的位置。

据了解，为确保竞赛安全，每只热气球只安排2人乘坐，一名是主飞，一名是飞行助手或者是媒体记者。而一般的热气球竞赛，每只球会安排3人到4人乘坐。

1999年1月，我国飞行员刘翔及同乘电视记者吴健从山东荣成越过黄海并东西横跨韩国，在东部的庆州东南郊安全降落。此次续航7小时40分，飞行620公里，创下我国热气球飞行之最。组织如此大规模的热气球飞越海峡活动，在我国尚属首次，这10名成功飞越琼州海峡的飞行员，无疑也写下了新的历史。



巩俐好莱坞新片 演“巩俐” 有望联手金·凯瑞

谈成，金·凯瑞将会扮演一个与以往的角色截然不同的人物——“现代马克·波罗”罗伯特·雷普利。

另外，强尼·戴普已经正式确定退出该片的拍摄。一直以来，强尼·戴普都是蒂姆·伯顿的黄金搭档，二人一起拍摄了包括《剪刀手爱德华》在内的多部影片。原本这部《雷普利，信不信由你》的男主角最初确定的也是他，但是最终他还是因为片约在身等问题与巩俐擦肩而过。

大量镜头在上海拍摄

据透露，该片的制片方派拉蒙公司给这部电影支出的成本可谓“不惜血本”。该片将会先到美国、北欧等地

取景，然后还将来到中国的上海。因此该片的拍摄场景多达十几个国家，预算也就水涨船高了。据初步透露，派拉蒙公司给《雷普利，信不信由你》的投资额高达1.5亿美元。

据称，该片的编剧由写过《冒牌天神》和动画片《谷仓》的史蒂夫·奥依戴柯克担纲。目前剧本已经基本撰写完成，因此派拉蒙公司准备正式启动该片的前期准备工作。派拉蒙公司的计划是：2007年冬天开始拍摄此片，2009年全美上映。据报道，该片将有大量镜头在中国上海完成。

(施庆)